

藍月亮受疫情侵襲 5人缺陣

車路士主場 城竹在胸



●曼城領隊哥迪奧拿對隊中多人染疫甚感無奈。路透社



車路士前鋒 基斯甸普列錫



英超於香港時間周一凌晨上演大戰，由「藍戰士」車路士主場對「藍月亮」曼城。客軍隊內近期受新冠肺炎疫情侵襲，雖然未再有新確診案例，但據領隊哥迪奧拿透露，他們是役合共有5名主力不能上陣，在戰鬥力大受影響下，人腳充裕得多的車路士該可把握機會全取3分。(now611及621台周一0:30a.m.直播)

●香港文匯報記者 楊浩然



曼城門將 薩克史提芬

車路士的近況其實十分普通，過去5輪聯賽僅得1勝1和3負；只是這支倫敦勁旅勝在人腳較齊整。據領隊林柏特透露，他們陣中並無球員因感染新冠肺炎而缺陣，僅有數名職員確診；傷兵方面，主隊僅有薛耶治和列斯古士未能候命，但艾斯派古達和基斯甸普列錫有足夠能力作替補，球隊戰力仍值得期待。

此外，車路士官方早前公布各支球會在2020年6月前的收支狀況，結果車路士共有3,250萬英鎊利潤。主席畢克表示，球隊會繼續投放資源發展：「球會收入來源穩健，我們會繼續在球場內努力發展，並期待足球回復舊日面貌的日子到來。」

至於林柏特亦透露，球隊有機會於本月再增兵：「我的確有些想法，但仍未確定，而一些沒有太多上陣機會的球員，則大有機會離開。至於對曼城比賽，眾所周知對手是一支訓練有素的球隊，我們要做的是專注自己交出好表現，我有信心球隊於主場無懼任何對手。」

艾達臣摩拉斯自爆正隔離

早已有加比爾捷西斯和基爾獲加染疫的曼城，由於早前一次檢測中再有3名球員確診，令上輪對愛華頓比賽需要延期。幸而，曼城在之後的檢測中已再無新增案例，故被允許繼續比賽；只是無論如何曼城今仗也是有5位主力缺

陣，在陣容被大幅削弱下，出訪倫敦難免落於下風。

至於領隊哥迪奧拿在賽前記者會中，則拒絕透露還有哪3位球員確診：「足總不允許我透露名字，但紙始終包不住火，屆時你們只要看看有哪些球員沒有隨隊，便會知道結果。」然而，曼城門將艾達臣摩拉斯在哥帥記招後，卻於網上自爆正接受隔離，其位置將被薩克史提芬所取代，只是這位美國門將過去每次上陣皆不能給人太大信心，有理由相信前場球員質素頗佳的車路士將可把握機會爭取入球致勝。

另外，富咸因隊內疫情仍然嚴重，周日對般尼需延期。

憑普巴問題12碼 曼聯追平利物浦登次席

香港文匯報訊(記者 楊浩然)曼聯於英超繼續強勢，這支褪色班霸於香港時間周六凌晨英超主場以2:1擊敗阿士東維拉，賽後追至與榜首利物浦同分，僅得失球差不及對手屈居次席，雙方將於本月18日碰頭，看來這場比賽對今季爭標形勢將至為重要。

曼聯上半場尾段憑安東尼馬迪爾的頭槌先開紀錄；維拉下半場雖一度由貝特蘭查奧爾扳平，只是數分鐘後保羅普巴博得12碼，般奴費南迪斯操刀射入，助曼聯賽後以16戰得33分，追至與利物浦同分，僅落後得失球差排次席。

然而，曼聯今場之勝其實又有點爭議，因從慢鏡所見，普巴似乎並非被對手杜格拉斯雷斯侵犯，而是自己右腳絆到左腳跌倒，只是VAR未有發揮功效。維拉領隊阿恩史密斯賽後自然十分憤怒：「我初時也以為是12碼，但翻看重

播後，卻發現明顯普巴是自己絆跌自己，12碼根本不成立。我難以理解VAR為何沒有發揮作用，糾正錯誤不是設立它的原因嗎？」

曼聯領隊蘇斯克查就避談關於普巴的12碼，只稱讚球隊較上季明顯已有很大進步。至於月中對利物浦之戰，蘇帥就指自己未想得那麼遠：「我們緊接周中已有對曼城的英聯盃4強戰，現在想利物浦是太遠了。」

另一方面，韋斯咸在領隊莫耶斯領軍倒下下，作客惠湯馬士蘇錫克一箭定江山，以1球淨勝愛華頓。莫耶斯賽後就透露，陣中守將賴恩費特歷斯於早前確診，球會訓練場

會關閉4日作清潔及消毒，並借機讓6日內踢了3場比賽的球員休息。



●普巴(紅衫)是被侵犯還是被自己絆倒，連VAR也未能分辨。美聯社



以逸待勞

此前門富咸一仗延期，經過充足休息熱刺香港時間昨晚主場迎戰列斯聯，以逸待勞下以3:0輕取對手。圖為熱刺前鋒哈利卡尼(右)首先為比賽打破僵局。法新社

艾拉維斯鋒力不足 遇馬體會劫數難逃

香港文匯報訊(記者 黎永淦)香港時間周日深夜上演的西甲大戰，艾拉維斯主場迎戰馬德里體育會，客軍今季演出攻守兼備，而且過去6次與艾拉維斯交手共錄得5勝1和，兩隊攻守能力存在一定距離，料艾拉維斯劫數難逃。(now632台今晚11:15p.m.直播)

艾拉維斯新年前最後一仗對手為聯賽下游球隊奧沙辛拿，但卻在大部分時間以壓凌寡之下先失一球，最後靠一球12碼逼和對手。艾拉維斯今季最大問題是鋒力不足，16仗只攻入14球，平均每場不足1球。相反，馬

德里體育會則是今季防守表現最佳一隊，14仗只失了5球，如今鋼盾遇上鈍矛，相信爆冷機會不大。

屈指一數，馬體會連同上仗1球小勝基達菲，已經連贏4場，包括西班牙盃贏CD卡爾達沙3:0、聯賽贏艾爾切3:1、贏皇家蘇斯達2:0。今季由巴塞隆拿來投的蘇亞雷斯去仗一箭定江山，為寫下領軍500場里程碑的主帥施蒙尼錦上添花。馬體會目前14場聯賽拿下11勝2和1負，踢少2場仍能在積分榜上領先皇馬2分，而且27個入球也是西甲攻力最強的三甲分子，再加上過去6

次遇上艾拉維斯錄得5勝1和佳績，全取3分相信並無難度。

今晚其餘西甲賽事：畢爾包對艾爾切(now632台今晚9:00p.m.直播)、皇家蘇斯達對奧沙辛拿(now632台周一1:30a.m.直播)、伊巴對CF格蘭納達(now633台周一1:30a.m.直播)及侯爾斯卡對巴塞隆拿(now632台周一4:00a.m.直播)。至於德甲，榜首拜仁慕尼黑主場迎戰「尾2」的緬恩斯(周一1:00a.m.開賽)，「4哥」禾夫斯堡則作客惡鬥第5位的多蒙特(今晚10:30p.m.開賽)。



●從巴塞隆拿來投的蘇亞雷斯上仗為馬體會一箭定江山。路透社

占士22次三雙 超高比升隊史第3

香港文匯報訊(記者 郭正謙)洛杉磯湖人在新年有好開始，香港時間昨晚以109:103擊敗馬刺取得兩連勝，勒邦占士再有出色發揮，26分11籃板10助攻，在湖人隊第22次取得「三雙」，超越高比升升上隊史「三雙」榜第三位。



●占士(右)是役個人獨取26分11籃板及10助攻。美聯社

繼上仗對馬刺達成第1,000場得分上雙後，勒邦占士再在馬刺身上創造新紀錄，交出26分11籃板10助攻的全面數據，助

湖人以109:103險勝對手取得二連勝，這亦是占士效力湖人期間第22次「三雙」，超越高比升升上隊史「三雙」榜第

三位，僅次於底拿的24次及「魔術手」莊遜的138次。

雖然已年屆36歲「高齡」，不過占士今季仍然狀態大勇，在湖人隊中扮演重要的領袖角色，今場一度落後的湖人於第四節憑占士發力實現反超，最終成功守住勝果至完場。隨着經驗的累積，占士在場上的表現亦愈來愈全面，相信這名全能戰士今季在湖人衛冕路上仍然不可或缺。

鍾伯光專欄

剛踏入2021年，祝大家身心康健！在經過一年多的新冠肺炎疫情蹂躪，我們應該學懂如何調整心態，堅強面對疫情的持續肆虐。

要知道今次是一場持久戰，要戰勝這種自然災害，我們必須要盡快適應這種非個人可以改變的生活方式和生態。首先不要怨天尤地，或埋怨這個不能，那個不能。可以做的，是發揮人類的能屈能伸的生存能力，在心態上先接受現實環境下的各種限制或造成的諸多不便，然後從中為自己建立一個正面和積極面對疫情的態度。凡事要多往正面看，而行為往往被我們的想法主宰着，正面和樂觀的態度是維持心智健康的最根本元素。

此外一定要持之以恆做運動，尤其是去到戶外，親近大自然，多吸收陽光和多看綠色樹木，讓心胸更加舒暢。

對運動員來說，能夠調整心態，在疫情下盡快投入即將在今年7月23日開幕的東京奧運會的備戰是爭取好成績的關鍵。延期一年的東京奧運，正正是考驗各國和地區的運動員能否在諸多負面和阻滯的疫情環境下可適應下來，專心地做足準備功夫。而這個考驗，不單止在運動員本身，也關乎到運動員背後整隊支援隊伍和管理機構。

疫情下給很多人和機構種種不可為或不作為的理由和藉口，但需知當大家站在奧運比賽的播台上，所有這些你以為可以給你下台階的藉口都不會成為你爭勝、加分的理由。

過去一年，世界各地的運動比賽和訓練都受到前所未有的摧殘，香港的體壇也不例外，唯一我認為值得我們欣慰的是見到最後被選為亞洲最佳女泳手何詩蓓的冒升和突破，相信她亦是香港在2021東奧奪取獎牌的最大希望。

浸會大學體育、運動及健康學系教授 鍾伯光

長詩短說

中國游泳爭霸賽 張雨霏兩金

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)「體彩盃」中國游泳爭霸賽昨在河北奧體中心游泳館繼續進行。張雨霏繼周六在200米蝶泳決賽以2分05秒49個人最佳成績奪冠後，再在女子100米蝶泳決賽，以56秒06摘金。因疫情而延期的東京奧運會游泳項目將在上午進行決賽。為此，中國游泳隊從2019年9月的全國游泳錦標賽起就按照「晚上預賽、上午決賽」來安排，讓運動員「試水」東京節奏。

亞冠盃亞區參賽球隊全部確定

香港文匯報訊(記者 陳曉莉)隨着川崎前鋒於1日結束的日本天皇盃決賽中1:0擊敗大阪飛腳，新賽季亞冠盃賽東亞區的參賽球隊也隨之全部確定。中超球隊江蘇蘇寧、山東魯能、廣州恒大將直接躋身正賽，而北京國安則需要先進資格賽的考驗。根據賽事安排，2021賽季亞冠盃賽將正式擴軍。小組賽參賽球隊從32隊增至40隊，東、西亞賽區也因此各增加一個小組。